

ШКОЛА ФАКТОРИНГА



**Екатерина
Кравцова**

Начальник службы
маркетинга
ВТБ Факторинг

Школа факторинга — новый образовательный проект в формате интенсива, сочетающего теоретические основы факторинга и практическое его использование на примере конкретных кейсов. Организаторами ШФ выступают Ассоциация корпоративных казначеев и ВТБ Факторинг, реализуется проект на площадке Школы финансов НИУ ВШЭ.

Инициатива создания «Школы факторинга» принадлежит Ассоциации корпоративных казначеев, которая ведет активный диалог с казначейским сообществом и вносит весомый вклад в формирование профессиональных стандартов казначейских подразделений. По задумке нужно было создать образовательную программу в области факторинга, и коллеги обратились за решением этой задачи к нам в ВТБ Факторинг. Этот шаг стал определяющим для успеха проекта.

Двенадцатилетний опыт работы с крупным бизнесом, взаимодействие с активно развивающимися сегментами малого и среднего бизнеса позволили нам индивидуально подходить к решению каждой задачи, отдельно разбирать каждый кейс. Сегодня у ВТБ Факторинг самая широкая продуктовая линейка, которая построена с учетом не только российской специфики, но отражает ключевые международные тенденции: AVI,

инвойс-дискаунтинг, SCF, факторинг по агентскому договору, работа с мультифакторными платформами, ЦФА и цифровое коммерческое финансирование.

Поскольку задача Школы состоит в расширении кругозора слушателей о доступных инструментах факторингового финансирования, мы старались охватить полный комплекс финансовых инструментов для управления всеми элементами оборотного капитала (дебиторская, кредиторская задолженность, запасы и склад готовой продукции), которые ВТБ Факторинг может предложить бизнесу. На занятиях мы разбираем не только классические форматы, о которых рассказывают в университетах и на курсах повышения квалификации, но и те, которые создаются здесь и сейчас на основе запросов наших ключевых клиентов.

В результате получился гармоничный курс, который охватывает, пожалуй, все теоретические



Вера Сушилова

Руководитель по финансовому контролю и казначейским операциям АО «МегаФон ритейл»

При небольшом количестве часов курса материал Школы факторинга очень емкий, грамотно и логично структурирован, дает возможность расширить знания в области факторинговых операций даже тому, кто отлично знаком с этим инструментом. Преподавательский состав подобран таким образом, что позволяет рассмотреть тему факторинга с самых различных ракурсов. Лекторы Школы являются практикующими специалистами, ориентируются в том числе на собственную многолетнюю практику, которую не найти ни в одном учебнике. Интересный и полезный курс.



Александр Тимофеев

Заместитель директора
по финансам Россети Центр

Стоит отметить практикоориентированность курса. Материал подготовлен таким образом, что сложно что-то сократить, при этом он охватил максимально широкий спектр вопросов и тонкостей работы с оборотным капиталом.

Лекторы не только раскрыли все основные детали и особенности использования факторинга, но и разобрали кейсы с объяснением, в каких ситуациях какие финансовые инструменты использовать более целесообразно. Крайне полезный курс, рекомендую к изучению.



и практические аспекты современного факторинга. Мы подробно разбираем, как строятся те или иные решения, юридические конструкции, и как они работают в жизни.

В программу курса включены вопросы, связанные с использованием цифровых финансовых активов (ЦФА) для финансирования оборотного капитала. Это новая область для казначеев, и мы активно прорабатываем эту тему. В 2022 году ВТБ Факторинг вышел на рынок ЦФА. И мы готовы рассказывать о нашем практическом опыте в Школе факторинга.

Важным преимуществом курса является привлечение специалистов бэк-офиса ВТБ Факторинг — профессионалов в области рисков, юристов. Обычно они общаются с клиентами не напрямую, а через клиентских менеджеров, что является общей практикой для всех факторинговых компаний. Не транслируя на открытый рынок методики

и подходы оценки финансовых и юридических рисков, мы, тем не менее, предоставляем слушателям Школы факторинга возможность напрямую пообщаться с руководителями соответствующих департаментов, задать им вопросы и получить компетентные ответы из первых уст. Это та особенность и та ценность, которые никто кроме нас на рынке предложить не может.

Мы постоянно обновляем программу Школы и дополняем ее новыми решениями и продуктами. Ознакомиться с ней можно на сайте школафакторинга.рф. Слушатели проходят курс общей продолжительностью в 30 академических часов, который включает в себя офлайн и онлайн занятия, по окончании которого мы выдаем удостоверение о повышении квалификации Школы финансов НИУ ВШЭ. Приглашаем вас принять участие в следующем потоке Школы факторинга.

МИССИЯ ШКОЛЫ ФАКТОРИНГА

Повысить уровень владения финансовыми инструментами и осведомленности о новых возможностях управления корпоративными финансами среди российских компаний. Это единственный в России сертифицированный курс о факторинге от практиков и для практиков.



Владимир Козинец
Президент Ассоциации корпоративных казначеев

Преподавателям Школы факторинга удалось реализовать отличную систематизацию информации о факторинговых операциях, проиллюстрировать материал практическими кейсами из жизни.

Все это добавило особой ценности курсу, материал получился крайне удобным, доступным, понятным, а главное, он имеет большое практическое значение для всех слушателей, и позволит им более уверенно и эффективно работать с оборотным капиталом.



Игорь Внуков
Директор Дирекции по работе с клиентами ВТБ Факторинг (ГК)

В рамках курса слушатели получили полную информацию обо всех современных факторинговых инструментах, представленных в нашей стране.

В числе тем курса: регрессный и безрегрессный факторинг, инвойс-дисконтирование, АВЛ и SCF-программы, агентский факторинг и их комбинации, рискованные и юридические аспекты факторинговых сделок, а также полный обзор платформенных решений для автоматизации факторинга.